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CLASA a IX-a

Noti:Toate subiectele sunt obligatorii.Fiecare subiect se puncteza de 12 0 12 7 puncte

Pe foaia de concurs se trec rezolviriile complete. Timp de lucru: 3 ore

Determinati numerele reale x pentru care x|x]={x}, unde [x] si {x} reprezinta
partea intreaga, respectiv partea fractionara, a numarului real x

Fie (an)n 0 progresie aritmetica de ratie r. Demonstrati ca daca (|an])n este tot o
progresie aritmetica atunci r este un numar intreg, unde [a| reprezinta partea

intreaga 2 numiarului real a.

Aritati ci, daci a, b, ¢ sunt lungimile laturilor unui triunghi atunci

-b_+L<2

a
b c+ta a+b

Nlu

4. Fie d,b,¢ trei vectori nenuli, oricare doi distincti, de module egale, iar
h=d+b+¢ . Aritati ¢4 existd un tnunghi ABC cu ortocentrul H si centrul cercului
circumseris O astfel incat 0A=d,0B~= b,0C=¢ si OH=h.
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CLASA a IX-a
SOLUTII Sl BAREME ORH—;‘N'I'ATIV[E

Nota: Fiecare subiect se punctezade la 0 13 7 puncte. Se acorda numaj Punctaje intregi. Orice
alti se asimileaza conform baremului.

Enunf subiect 1, autor G.M -10/2017, Supliment

Determinafi numerele reale x pentru care X[x] = {x}, unde [x] si {x} reprezinta partea
intreaga, respectiv partea fractionara a numaru

lui real x.
| Detalii rezolvare
| 0=<x[x] <1

Daca x > 1 atunci [x] = 1, deci X[x] = 1, absurd
LDaca X< -1 atunci [x] < -1, deci x[x] > 1., absurd

Barem asociat

u)aca X € [0,1) atunci [x] = 0, deci {x} =0, x=0, solutie ;p
Daca x € [-1,0), [x]= -1, deci —x= {x} 2p
X= -23 , solutie

Enunt subiect 2 ,autor Mircea Teca

Fie (an) n=1,0 progresie de ratie r.Demonstrati ca daca sirul ([an]) n>1,este tot o progresie
nzl,

' i lui
itmetica , atunci , r este un numar intreg , unde [a] reprezinta partea intreaga a numaru
an me L] k]
real a.

Barem
Detalii rezolvare

Asociat

/ (an) nz1 Si ([an]) nz1, progresii aritmetice atunci sirul \ 3p
an n> gresie aritmetica SR :
(an-[an]) n>1,este progresie ari : ]) » marginit; ratia acestui %
i i 0<a.~ 1, (V)nz1, sirul (an-[an] )
an] = {an} deci 0<ap-[an] < 1,
dn [ \ 2p

sir este nula .
{ Din az-[az]=a;-[a;] avem r= az-a; = [az]-[ai],deci r€ Z
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Enunt subiect 3 ~utor N.Cioranescu G M./1937

ROMANIA

Demc t = C S imi
nstran ca daca a.b.c sunt lungimile laturilor unui triunghi atunci

3 a b c
R b+c+c+_a+a—:—bq2
Detalii Rezolvare e
Har_t‘:m
F"E(&b.t.)-—-———+——-+._°_ ———— | Asocia |
c+a a+b |
Notam b+c=x , c+a=y =¥ si a+b=z deci :
| 1p
eI preey — '.l
‘+ £>2 & annloagele —‘——Jr\——T————
] p .
!f“’b"’F“J(,"'l) +(E+3)+ G+ +3)-3] =1 2+2+42-3)2 L i
[m inegalitatea E(a.b,c)<2 avem : 5 =
b¥c>a deci (b+c)i(bic)>atbic \ 2p |
= 2 a —
= ——p, bec <=7 Sianaloagele \ lp |
a+b+
[E(a,b,ck =2 \ 1p

Enung subiect 4, autor Marcel Tena

Fie &b, € trei vectori nenuli, oricare doi distincti de module cgale, iar B=3+B+¢ Aratati c&
exista un triunghi ABC cu ortocentrul H si centrul cercului circumscris O astfel incat OA =3 :
OB=b,0C=¢,0H=h

/ Detalii rezolvare \ Barem ‘l,ﬁ
asociat 1

'FieR= 3] = IE, = |é] > 0. Fixam un punct O in plan si construim cercul \ 1 j

de centru O si raza R e p

Pe acest cerc exista si sunt unic determinate punctele A,B,C astfel incat \ 1p \

0A=3,0B=b,0C=

Punctele A,B,C sunt d:stmcte sunt necoliniare deoarece o dreapta nu
tiia un cerc in trei puncte, deci sunt varfurile unui triunghi

Notim cu H ortocentrul triunghiului ABC si conform relatiei lui

el # e ?ﬁhte.info.ro
OH=0A+0B+0C=3+b+¢=h Nt e
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